

“重庆好礼”大赛获奖名单出炉 忠县豆腐乳粉丝土蜂蜜入围

本报讯(记者 钟舟)近日,2019“重庆好礼”特色旅游商品(文创产品)大赛落幕,共评选出手提式旅游火锅等10个金奖、特制礼盒重庆印象等20个银奖、万州烤鱼自加热礼盒等50个铜奖。我县“青云直上”白方忠州豆腐乳获银奖,忠味堂农副产品系列(粉丝)、忠城蜜牌野鹤土蜂蜜获铜奖。

本次大赛共有全市各区县推荐的232套1860件旅游商品(文创产品)申请参赛,包含旅游工艺品、旅游纪念品、旅游土特产品、旅游纺织品、旅游电子产品、旅游个人装用品、旅游设计创意产品等类别。产品突出“重庆好礼”核心理念,展现了旅游商品地域性、品牌性、实用性、创新性、市场性、工艺性、示范性的特点。

培育和践行社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

周泽武再为坪山小学捐赠空调

本报讯(记者 贺小蓉 通讯员 廖朝伟)6月24日,中国好人,市、县人大代表周泽武再次为其母校——涂井乡坪山小学捐赠空调。这是他时隔两天,第二次为母校捐赠空调。

得知坪山小学学生住宿、教师办公条件不佳,急需空调后,经济并不宽裕的周泽武仍慷慨解囊,回报母校。继6月21日捐赠7台空调后,周泽武此次捐赠11台空调。

目前,周泽武已向坪山小学捐赠18台空调,共价值6万多元。

县供电公司 免费为善广小学安装变压器

本报讯(记者 邓青春 通讯员 周世喜)6月24日,善广中心小学校师生为县供电公司下属公司——海银公司红岩共产党员服务队送去一面印有“心系师生解万难,高效快捷服务优”字样的锦旗,感谢其免费为学校安装变压器,解决学校电器启动困难的问题。

两个月前,善广中心小学校食堂新增两台电冰箱。由于学校距离变压器较远,线路半径大、损耗多,无法承受电冰箱的用电负荷,导致电冰箱启动异常。

如今正值夏季,没有电冰箱保鲜食品,学校师生很难正常用餐。情急之下,学校负责人将这一情况反映给县供电公司。县供电公司立即派出下属公司——海银公司红岩共产党员服务队现场查勘。工作人员发现,学校使用的变压器容量偏小,便新安装一台250千伏安的变压器、新组立10米电杆两基。考虑到该校是偏远山区学校,海银公司免去了15万元安装和设施费用。

禁毒宣传

6月24日,学生在参观金鸡镇中心小学校禁毒教育基地。

金鸡镇政府、金鸡镇中心小学校联合开展金鸡镇2019年全民禁毒宣传月主题活动,金鸡镇初级中学、金鸡镇黄龙小学、金鸡镇中心小学校师生参加。活动通过参观禁毒教育基地、办禁毒手抄报、宣誓等形式,向学生宣传禁毒知识,增强他们识毒、防毒、拒毒意识。

通讯员 董碎莲 李莲花 摄影报道



共产党员微信



忠州日报社微信

我家那盏煤油灯成了古董

庆祝新中国成立70周年 我与新中国访谈录

我的老家在新立镇文昌社区。记忆中,小时候的夜晚总是黑洞洞的,家中唯一的照明设施是一盏煤油灯。那盏煤油灯是父亲用捡来的墨水瓶改造而成的:瓶里倒上煤油,中间插一根小铁管,铁管里穿一条棉布。

我家的煤油灯是母亲的专用品。母亲白天在地里干活,晚上为我们几个兄弟姐妹缝补衣服,一熬就是大半夜。第二天一早,我们发现,母亲的鼻孔和眼圈都是黑的。

那时候,煤油供应紧张,每户人家每月只能领取半公斤。每到月底,经常出现村民互借煤油的情景。

上世纪70年代中期,公社机关、学校、粮站、供销社用上了电。1978年,我家终于和其他几户人家通上电。为了节约,每家每户都有一本经济账:家境稍好的,一间屋安装一个电灯泡;家庭条件差点的,两个房间共用一个

电灯泡。灯光下,孩子们聚在一起看书,男人们借着光谈论着生产、工作,女人们则忙着手里的针线活。晚上的灯光就像磁铁一样,把人们都吸到了一块儿。

上世纪80年代中期,有的家庭有了电视机。虽然是一台不到10英寸的黑白电视机,但一到晚上,左邻右舍便聚在电视机前,收看电视节目。邻居们从不挑拣,主人播放什么节目,大伙儿就看什么节目,整个院落总是充满欢声笑语。

1986年,我随丈夫搬到县城居住。随着生活水平逐渐提高,电视机、电冰箱、洗衣机、风扇等家用电器成了一些家庭的必需品。上世纪90年代初,随着改革开放的深入,地方经济飞速发展,用电量急剧增加。因为发电能力和输电能力的制约,我县出现用电瓶颈。那时候,为保生产和居民用电,无法完全保证白天供电。

2000年后,白天停电的情况



讲述人:彭桂芳(71岁,忠州街道香语社区二组)

很少发生。即使同时使用家里的所有电器,通常也不会跳闸。后来我才知道,是因为忠县实施了城网改造和农网改造工程,进户线由以前细细的铝芯线换成了较

粗的铜芯线。

现在,城乡家家户户用电不愁,我家那盏煤油灯再也派不上用场,成了古董。

整理:记者邓青春

渡槽

或耸立于田野之间,或横亘于道路之上……如今,在忠县农村偶尔可见一些废弃的渡槽,那一条条残破的渡槽好似一部无字的书,记录着时代的芳华与变迁。

渡槽也称高架水渠,是跨越河流、道路、山冲、谷口等地的架空输水建筑物,除用于输送渠水外,还可排洪、排沙、通航和导流。在忠县,渡槽输水主要用于灌溉和人畜饮水。

水利是农业的命脉。在上世纪六七十年代,全国各地掀起兴修水利的热潮。曾几何时,水利大会战聚集了千千万万开山筑渠的匠人,打石声和号子声响彻山野。父辈们用辛劳筑起农业生产的生命线,渡槽将水库、山坪塘、溪流的水源输送到各地用于灌溉和抗旱,在当时水利设施落后的年代发挥了巨大作用。那人山人海、如火如荼的水利大会战场面,至今还会勾起父辈们心中的激情与怀想。

扩容改造大中型水库,综合整治河湖溪流,兴建和治理山坪塘……如今,我县水利设施建设方兴未艾,水利事业蓬勃发展,渡槽渐渐退出历史舞台。但那屹立在各地的渡槽静静地守候着时光的流逝,镌刻着浓浓的乡愁。

文 赵军图 毛幼平



马灌镇金宝村渡槽



▲拔山镇芋荷村残破的渡槽

◀拔山镇杨柳村渡槽

一男子雨中遇车祸受伤 民警为其撑伞20分钟

本报讯(通讯员 汪迎春)雨天,一男子遭遇车祸,被电动车压住双腿,动弹不得。等待120救护车期间,暖心民警为男子撑伞遮雨。这有爱的一幕,就发生在6月22日。

上午11时许,马灌镇小雨淅淅。该镇倒灌社区发生一起交通事故,一男子驾驶电动车经过一段积水路面时不慎摔倒在地。男子被重重的电动车压住双腿,无法动弹。

接到群众报警后,县公安局马灌派出所值班民警黄亚飞、伍秋成等人立即赶到现场。黄亚飞等人立即对现场进行交通管制,保证过往行人安全,防止二次事故发生。看到男子背部和腿部受伤,疼痛难忍,伍秋成

挪开压在男子腿上的电动车,找来物品垫在男子头下,蹲着为他撑伞遮雨,并联系120急救人员和男子家属。

等待120救护车的20多分钟里,伍秋成一直蹲在地上为男子撑伞,并不断鼓励他坚持下去,安心等待急救人员到来。

120救护车赶到现场后,黄亚飞、伍秋成等人将男子送上车才离开。



民警伍秋成为受伤男子撑伞遮雨。